

热成这样,还好意思叫“小寒”? 不过——

# 今天傍晚起 冬天原形毕露



白鹭掠过 汪贤耿/摄

本报记者 方力

这个小寒肯定是假的,热成这样,还好意思叫小寒? 昨天早晨,大雾锁城。杭州、萧山等多地发布大雾预警。西湖美成了人间仙境。

预计今天早晨,浙北和沿海部分地区仍会有雾,杭州能见度也会比较差,早起出门的朋友要及时关注天气和路况信息。

昨天我们也迎来了小寒节气,我国大部地区已经进入严寒时期,但南方温暖如春。我省杭州、宁波等多地破了有气象纪录以来1月上旬的最高温纪录! 其中杭州市区最高气温达到24.5℃,破了最高纪录20.8℃。

不过冬天的异常升温,总预示着强冷空气的蠢蠢欲动。

浙江省气象台随后也发布了强冷空气消息,目前,北方有一股强冷空气正在东移南下,预计将于今天下午起自北而南影响浙江。全省将有一次明显的降温和大风天气过程。

## 浙江多地气温 破1月上旬最高纪录

昨天在阳光的助力下,各地气温像是坐上了火箭。

据浙江省气象台服务中心统计,下午13时,浙江大部气温21~23℃,杭州、湖州、嘉兴、绍兴、宁波等多地破了1月上旬的最高温纪录! 随后金华、衢州、丽水也破了纪录。

以杭州为例,1月上旬最高温历史纪录是20.8℃,杭州13时气温为22.1℃。到了15:17,杭州市区最高气温达到24.5℃!

浙江省气象服务中心首席服务专家骆月珍告诉记者,西南暖湿气流很强,造成了这次明显升温过程。今天,杭州中午之前继续晴朗,最高气温还将达到22℃。但等冷空气到来之后,天气立马将被打回冬天原形。

## 冷空气傍晚驾到 出门注意大风

据浙江气象台发布的强冷空气消息,受北方强冷空气影响,我省日平均气温过程降温幅度全省大部达8~10℃,局部地区降温10℃以上。沿海海面 and 内陆部分地区将分别有8~10级和6~8级偏北大风。

本周四(1月9日)早晨气温较低。山区:-1~-3℃,有冰冻;其他除沿海外大部地区:0~2℃,有霜冻。

周五周六(1月10~11日),受西南暖湿气流和弱冷空气先后影响,全省多阴雨天气。

骆首席介绍,此次冷空气过程,从目前形势看,高山区有可能会飘雪花。

杭州市气象台也发布了强冷空气消息:预计北方强冷空气将于今天(1月7日)下午到傍晚起自北而南影响杭州。受其影响,有



倪旭文/摄

一次弱降水、大风和明显降温过程,预计过程降温幅度可达10℃左右,冷空气影响时,最大偏北风平原地区7~8级阵风9级,山区及部分江湖水面8~9级阵风10级,请各有关方面注意。

具体来说,杭州今天的天气会比较复杂。今天下午到傍晚会有一次弱降雨过程。

特别要注意大风,今天傍晚到明天上午都会持续,大家出门裹一条围巾,提前收好容易被风刮落的东西。

好在这股冷空气带来的雨并不大,时间也不长,明天白天天气就会转好。后天天气也不错。周五周六由于暖湿气流再次加强,又有一次降水过程。

总之,本周气温坐过山车,大起大落的,大家要小心感冒。

## 临安大明山滑雪场 都被热到造不出雪了? 没这么夸张

本报讯 昨天是小寒,但这天,确实热得人凌乱——天气已经热到连滑雪场都造不出雪来了。

有网友说坐两个多小时大巴车到临安,再坐景区公交兜兜转转,再坐索道上到大明山,看到的却是小片的雪场,“瞬间觉得好不值……”

钱报记者联系了临安大明山万松岭滑雪场。相关负责人说这个冬天“造雪”是真的比较困难,但是雪还是有的,大家也还是可以来滑雪,不会空跑的。

目前万松岭滑雪场只开放了练习区,开放的区域面积在一万平方米左右,占整个滑雪场的七分之一。

由于最近的气温一直“冷一波、热几天”,这对于滑雪场的造雪来说是相当不利的,“主要是用户体验没那么好,要是天气冷造雪条件好的话,雪道会比较长,滑雪体验相对来说会更好一些。”该负责人说。

昨天下午两点,海拔1200米的临安万松岭滑雪场温度为13℃,这对于积雪来说没什么问题,雪场的雪厚度仍然有50厘米左右。

至于游客数量,景区表示受到的影响也不是特别大,“来体验的还是以初学者为主,游客数量目前看来没很大的影响。”

要是山上的温度能够维持在-4℃、-5℃一个星期,那么整个造雪条件会比较好。对滑雪体验追求比较高的游客,可以看着气温决定什么时候去体验。

本报记者 黄伟芬



大明山滑雪场



倪旭文/摄